
 
 

 
 

 
 

СХВАЛЕНО
на засіданні педагогічної ради
Ожидівського ЗЗСО І-ІІІ ступенів 

Буської міської ради
протокол від 14.06.2022 №17

Ожидівського ЗЗСО І-ІІІ ступенів
Оемюї3міської ради 
/^М>Свплана ТОПОРІВСЬКА

ОСВІТНЯ ПРОГРАМА
Ожидівського закладу загальної 
середньої освіти І-ІІІ ступенів 

Буської міської ради 
на 2022/2023 навчальний рік 

для 1 -4-х класів

ОЖИДІВ - 2022



 2 

                                                                                                                                                                                               
 

Загальні положення освітньої програми 

  

          Освітня програма  Ожидівського закладу загальної  середньої освіти І-ІІІ 

ступенів (далі Ожидівського ЗЗСО І-ІІІ ступенів) І ступеня (початкова освіта) 

розроблена на виконання Закону України «Про освіту» та постанови Кабінету 

Міністрів України від 20 квітня 2011 року       № 462 «Про затвердження 

Державного стандарту початкової загальної освіти».  

Освітня програма початкової освіти Ожидівського ЗЗСО І-ІІІ ступенів 

окреслює рекомендовані підходи до планування й організації закладом освіти 

єдиного комплексу освітніх компонентів для досягнення учнями обов’язкових 

результатів навчання, визначених Державним стандартом початкової загальної 

освіти (далі – Державний стандарт).  

Освітня програма початкової освіти містить комплекс освітніх 

компонентів, спланованих та організованих закладом освіти для досягнення 

учнями визначених цією програмою очікуваних результатів навчання, 

визначених Державним стандартом початкової освіти. 

Метою початкової освіти є всебічний розвиток дитини, її талантів, 

здібностей, компетентностей та наскрізних умінь відповідно до вікових та 

індивідуальних психофізіологічних особливостей і потреб, формування 

цінностей, розвиток самостійності, творчості та допитливості. 

Реалізація мети початкової освіти ґрунтується на таких ціннісних 

орієнтирах, як: 

визнання унікальності та обдарованості кожної дитини, що 

забезпечується рівним доступом до освіти, забороною будь-яких форм 

дискримінації або відокремлення дітей на основі попереднього відбору; 

цінність дитинства, що оберігається шляхом встановлення освітніх вимог, 

які відповідають віковим особливостям дитини, визнання прав дитини на 

навчання через діяльність, зокрема гру, обмеження обсягу домашніх завдань 

для збільшення часу на рухову активність і творчість дитини; 

радість пізнання, що обумовлюється використанням в освітньому процесі 

дослідницької та проектної діяльності; 

розвиток вільної особистості шляхом підтримки самостійності, 
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незалежного мислення, оптимізму та впевненості в собі; 

міцного здоров’я та добробуту, яких можливо досягти шляхом 

формування здорового способу життя і створення умов для гармонійного 

фізичного та психоемоційного розвитку; 

забезпечення безпеки у результаті створення атмосфери довіри і 

взаємоповаги, перетворення школи на безпечне місце, де запобігають 

насильству і цькуванню, надають необхідну підтримку; 

утвердження людської гідності шляхом виховання чесності, відваги, 

наполегливості, доброти, здатності до співчуття і співпереживання, 

справедливості, поваги до прав людини (зокрема, права на життя, здоров’я, 

власність, свободу слова тощо); 

плекання любові до рідного краю та української культури, шанобливе 

ставлення до Української держави; 

формування активної громадянської позиції, відповідальності за своє 

життя, розвиток громади та суспільства, збереження навколишнього світу. 

Початкова освіта здобувається, як правило, з шести років. Діти, яким на 

початок навчального року виповнилося сім років, повинні розпочинати 

здобуття початкової освіти цього ж навчального року. 

Особи з особливими освітніми потребами можуть розпочинати здобуття 

початкової освіти з іншого віку, а тривалість здобуття ними початкової та 

базової середньої освіти може бути подовжена з доповненням освітньої 

програми корекційно-розвитковим складником. 

Зарахування дітей до закладу освіти здійснюється, як правило, до початку 

навчального року та відповідно до території обслуговування і наказу 

керівника, що видається на підставі заяви про зарахування до закладу освіти 

одного з батьків дитини, поданої особисто. Зарахування дітей до початку і 

впродовж навчального року здійснюється виключно на вільні місця. Після 

зарахування дітей до закладу освіти їх розподіл між класами відбувається в 

межах нормативу наповнюваності класів, визначеного Законом України «Про 

загальну середню освіту». Зарахування дитини з особливими освітніми 

потребами до інклюзивного чи спеціального класу (з його утворенням у разі 
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відсутності) здійснюється на підставі доданого до заяви про зарахування 

висновку про комплексну (чи повторну) психолого-педагогічну оцінку 

розвитку дитини (чи витягу з протоколу засідання психолого-медико 

педагогічної консультації). 

Зарахування дітей до 2-4 класів початкової школи відбувається на вільні 

місця у порядку надходження заяв про зарахування. 

Державний стандарт передбачає організацію освітнього процесу із 

застосуванням діяльнісного  підходу на інтегрованій основі та з переважанням 

ігрових методів у першому циклі (1—2 класи) та на інтегровано-предметній 

основі у другому циклі (3—4 класи). 

Вимоги до обов’язкових результатів навчання визначаються з 

урахуванням компетентнісного підходу. 

До ключових компетентностей належать: 

1) вільне володіння державною мовою; 

2) здатність спілкуватися рідною (у разі відмінності від державної) та 

іноземними мовами; 

3) математична компетентність; 

4) компетентності у галузі природничих наук, техніки і технологій; 

5) інноваційність; 

6) екологічна компетентність; 

7) інформаційно-комунікаційна компетентність; 

8) навчання протягом життя; 

9) громадянські та соціальні компетентності, пов’язані з ідеями 

демократії, справедливості, рівності, прав людини, добробуту та здорового 

способу життя, усвідомленням рівних прав і можливостей; 

10) культурна компетентність; 

11) підприємливість та фінансова грамотність. 

Основою формування ключових компетентностей є досвід здобувачів 

освіти, їх потреби, які мотивують до навчання, знання та вміння, які 

формуються в різному освітньому середовищі (школі, родині), різноманітних 

соціальних ситуаціях та обумовлюють формування ставлення до них. 
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Спільними для всіх ключових компетентностей є такі вміння, як читання 

з розумінням, уміння висловлювати власну думку усно і письмово, критичне 

та системне мислення, творчість, ініціативність, здатність логічно 

обґрунтовувати позицію, вміння конструктивно керувати емоціями, оцінювати 

ризики, приймати рішення, розв’язувати проблеми, співпрацювати з іншими 

особами. 

Вимоги до обов’язкових результатів навчання та компетентностей 

здобувачів освіти визначено за такими освітніми галузями:мовно-літературна 

(українська мова; література; іншомовна освіта); математична; природнича; 

технологічна; інформатична; соціальна і здоров’язбережувальна; громадянська 

та історична; мистецька; фізкультурна. 

Компетентнісний потенціал кожної освітньої галузі забезпечує 

формування всіх ключових компетентностей. 

Для кожної освітньої галузі визначено мету та загальні результати 

навчання здобувачів освіти в цілому. За ними впорядковано обов’язкові 

результати навчання здобувачів освіти, які є основою для їх подальшого 

навчання на наступних рівнях загальної середньої освіти. 

Мовно-літературна освітня галузь включає українську мову, літературу, 

іншомовну освіту. 

Метою вивчення української мови та літератури є формування 

комунікативної, читацької та інших ключових компетентностей; розвиток 

особистості здобувачів освіти із застосуванням засобів різних видів 

мовленнєвої діяльності; здатності спілкуватися українською мовою для 

духовного, культурного і національного самовираження, користуватися ними 

в особистому і суспільному житті, міжкультурному діалозі; збагачення 

емоційно-чуттєвого досвіду, розвиток мовленнєво-творчих здібностей. 

Здобувач освіти: 

взаємодіє з іншими особами усно, сприймає і використовує інформацію 

для досягнення життєвих цілей у різних комунікативних ситуаціях; 

сприймає, аналізує, інтерпретує, критично оцінює інформацію в текстах 

різних видів, медіатекстах та використовує її для збагачення власного досвіду; 
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висловлює думки, почуття та ставлення, взаємодіє з іншими особами 

письмово та в режимі реального часу, дотримується норм літературної мови; 

досліджує індивідуальне мовлення для власної мовної творчості, 

спостерігає за мовними явищами, аналізує їх. 

Метою іншомовної освіти є формування іншомовної комунікативної 

компетентності для безпосереднього та опосередкованого міжкультурного 

спілкування, що забезпечує розвиток інших ключових компетентностей та 

задоволення різних життєвих потреб здобувача освіти. 

Здобувач освіти: 

сприймає інформацію, висловлену іноземною мовою в умовах 

безпосереднього та опосередкованого міжкультурного спілкування, та 

критично оцінює таку інформацію; 

розуміє прочитані іншомовні тексти різних видів для отримання 

інформації або емоційного задоволення, використовує прочитану інформацію 

та критично оцінює її; 

надає інформацію, висловлює думки, почуття та ставлення, взаємодіє з 

іншими особами усно, письмово та в режимі реального часу, використовуючи 

іноземну мову. 

Типова освітня програма визначає:  

- загальний обсяг навчального навантаження, орієнтовну тривалість і 

можливі взаємозв’язки окремих предметів, факультативів, курсів за вибором 

тощо, зокрема, їх інтеграції, а також логічної послідовності їх вивчення, які 

натепер подані в рамках навчальних планів; 

- очікувані результати навчання учнів подані в рамках навчальних 

програм, перелік яких наведено в таблиці 1; пропонований зміст навчальних 

програм, які мають гриф «Затверджено Міністерством освіти і науки України» 

і розміщені на офіційному веб-сайті МОН);  

- рекомендовані форми організації освітнього процесу та інструменти 

системи внутрішнього забезпечення якості освіти; 

- вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за цією Освітньою 

програмою.  
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Загальний обсяг навчального навантаження та орієнтовна тривалість і 

можливі взаємозв’язки освітніх галузей, предметів, дисциплін. Загальний 

обсяг навчального навантаження для учнів 1-4 класів закладів загальної 

середньої освіти складає 3500 годин/навчальний рік:для 1 класу -805 

годин/навчальний рік,  для 2 класу – 875 годин/навчальний рік, для 3 класу – 

910 годин/навчальний рік, для 4 класу – 910 годин/навчальний рік. Детальний 

розподіл навчального навантаження на тиждень окреслено у навчальних 

планах закладів загальної середньої освіти І ступеня (далі – навчальний план).  

Навчальний план дає цілісне уявлення про зміст і структуру першого 

рівня освіти, встановлює погодинне співвідношення між окремими 

предметами за роками навчання, визначає гранично допустиме тижневе 

навантаження учнів. Навчальні плани початкової школи передбачають 

реалізацію освітніх галузей Базового навчального плану Державного 

стандарту через окремі предмети. Вони охоплюють інваріантну складову, 

сформовану на державному рівні та варіативну складову.  

Під час організації освітнього процесу незалежно від його форми (урок, 

лекція, практичне, семінарське заняття, гурткова робота тощо) 

використовуються  навчальні матеріали державною мовою (крім занять з 

навчальних предметів, які згідно з освітньою програмою закладу освіти 

викладаються іноземною мовою): 

- 1-4 класи мова навчання українська. 

Навчальні плани містять інваріантну складову, сформовану на 

державному рівні, та варіативну, в якій передбачено додаткові години на 

вивчення предметів інваріантної складової, курси за вибором, індивідуальні 

та групові заняття, консультації (Додаток 1) 

При визначенні гранично допустимого навантаження учнів ураховані 

санітарно-гігієнічні норми та нормативну тривалість уроків у 1 класі - 35 

хвилин, у 2-4 класах – 40 хвилин. 

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 20 квітня 

2011 року № 462 «Про затвердження Державного стандарту початкової 
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загальної освіти» години фізичної культури не враховуються при визначенні 

гранично допустимого навантаження учнів. 

Збереження здоров’я дітей належить до головних завдань школи. Тому 

формування навичок здорового способу життя та безпечної поведінки  

інтегрується у змісті всіх предметів інваріантної та варіативної складових 

навчальних планів. Змістове наповнення предмета «Фізична культура» 

формується з варіативних модулів відповідно до статево - вікових 

особливостей учнів, їх інтересів, матеріально-технічної бази школи, кадрового 

забезпечення. Через варіативні модулі можуть реалізовуватись не лише окремі 

види спорту, а й ритміка, хореографія, пластика, тощо.  

Гранична наповнюваність класів встановлюється відповідно до Закону 

України «Про загальну середню освіту».  

Навчальні плани зорієнтовані на роботу початкової школи за 5-денним 

навчальними тижнем. 

Очікувані результати навчання здобувачів освіти. Відповідно до мети та 

загальних цілей, окреслених у Державному стандарті, визначено завдання, які 

має реалізувати вчитель у рамках кожної освітньої галузі. Результати навчання 

повинні робити внесок у формування ключових компетентностей учнів. 

Вимоги до осіб, які можуть розпочинати здобуття базової середньої 

освіти. Початкова освіта здобувається, як правило, з шести років (відповідно 

до Закону України «Про освіту»).  

Особи з особливими освітніми потребами можуть розпочинати здобуття 

базової середньої освіти за інших умов. 

Перелік освітніх галузей. Освітню програму укладено за такими 

освітніми галузями: 

Мовно-літературна, у тому числі: 

          Рідномовна освіта (українська мова та література) (МОВ ) 

Іншомовна освіта (ІНО)  

Математична (МАО)  

Природнича (ПРО)  

Технологічна (ТЕО)  
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Інформатична (ІФО) 

Соціальна і здоров’язбережувальна (СЗО) 

 Громадянська та історична (ГІО)  

Мистецька (МИО)  

Фізкультурна (ФІО) 

 Логічна послідовність вивчення предметів розкривається у відповідних 

навчальних програмах. 

Рекомендовані форми організації освітнього процесу. Основними 

формами організації освітнього процесу є різні типи уроку, екскурсії, 

віртуальні подорожі, спектаклі, квести, які вчитель організує у межах уроку 

або в позаурочний час.  

Форми організації освітнього процесу можуть уточнюватись та 

розширюватись у змісті окремих предметів за умови виконання державних 

вимог Державного стандарту та окремих предметів протягом навчального 

року. 

Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, 

враховуючи конкретні умови роботи, забезпечуючи водночас досягнення 

конкретних очікуваних результатів, зазначених у навчальних програмах 

окремих предметів. 

Опис та інструменти системи внутрішнього забезпечення якості освіти. 

Система внутрішнього забезпечення якості складається з наступних 

компонентів: 

- кадрове забезпечення освітньої діяльності; 

- навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності; 

- матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності; 

- якість проведення навчальних занять; 

- моніторинг досягнення учнями результатів навчання 

(компетентностей). 

Освітня програма закладу початкової освіти має передбачати досягнення 

учнями результатів навчання (компетентностей), визначених Державним 

стандартом. 
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Освітня програма закладу початкової освіти, сформована на основі 

Типової освітньої програми (Додаток 2).  

                                                                                                 Додаток 1 

            до освітньої програми 

Робочий навчальний план   

                  1-4 класів з українською мовою навчання 

 *Години, передбачені для фізичної культури не враховуються під час визначення *Години, 

передбачені для фізичної культури не враховуються під час визначення гранично 

допустимого навантаження учнів 

 

 

 

 

 

 

 

 

Назва освітньої галузі Назва навчального 

предмета 

Кількість годин 

на тиждень 

1 кл. 2 кл. 3 кл. 4 кл. 

Інваріантний складник 

Мовна-літературна Українська мова 7 7 7 7 

Іншомовна  Іноземна мова 

(англійська) 

2 3 3 3 

Математична  Математика 4 4 5 5 

Природнича, громадянська, 

історична, соціальна, 

здоров’язбережувальна 

 

Я досліджую світ 

(інтегрований курс) 

3 3 3 3 

Інформатична Інформатика 0 1 1 1 

Технологічна  Дизайн й технології 1 1 1 1 

Мистецька  Музичне мистецтво 1 1 1 1 

Образотворче 

мистецтво 

1 1 1 1 

Фізкультурна * Фізична культура 3* 3* 3* 3* 

 Усього 19+3 21+3 22+3 22+3 

Варіативний складник 

Додаткові години для ви-

вчення предметів освітніх 

галузей, проведення 

індивідуальних консультацій 

та групових занять  

Християнська етика 

 

 

1 

 

 

1 

 

 

1 

 

 

1 

 

 

Гранично допустиме навчальне тижневе 

навантаження учня  

20+3 22+3 23+3 23+3 
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Додаток 2                                       

до освітньої програми 

 

Перелік навчальних програм  

для учнів закладів загальної середньої освіти І ступеня 

 
№ 

п/п 

Назва навчальної програми 

1.  Типова освітня програма для закладів загальної середньої освіти, розроблена під 

керівництвом Б.Р.Шияна (1-2 класи). Наказ МОН України від 08.10.2019 № 1272 

2.  Типова освітня програма для закладів загальної середньої освіти, розроблена під 

керівництвом Б.Р.Шияна (3-4 класи). Наказ МОН України від 08.10.2019 № 1273 

 

 


	G:\школа\2022-2023\сайт\освітні програми2\1-4клс.pdf
	G:\школа\2022-2023\сайт\освітні програми2\ЗАТВЕРДЖУЮ освітня програма початкових класів 2022(1).docx

